

盟市·风景线

“接活40多只羔羊,这是我家实现小康的保障”

本报锡林郭勒2月25日电 (记者 巴依斯古楞)这几天,苏尼特右旗赛汉塔拉镇哈登呼舒嘎查牧民钢特木尔忙得不亦乐乎。一大早,他就将消毒水调兑好,对整个羊圈进行消毒,喂羊饲料,生产安排得井井有条。钢特木尔高兴地说:“接活40多只羔羊,这可是我家实现小康的保障。”

当下,生活在锡林郭勒草原上的牧民迎来了接早春羔的繁忙时节,各地一手抓防疫、一手抓生产,确保接羔保育顺利开展。截至2月25日,锡盟牧民共接产仔畜111万多头只,成活率达到99.7%,对比去年同期,接产仔畜增加14.38万头只。

2019年,钢特木尔家摘掉了贫困帽,家里有了40多只基础母羊,有信心奔小康的他决定,今年接早春羔,错季出栏,让收入

翻番。在他的辛勤劳作下,他家接下了40多只羔羊,成活率达到100%。在接羔保育出现饲料短缺问题时,由嘎查党支部出面,积极协调旗内几家饲料经营商和草市,为他家送来饲料,一解燃眉之急。

在疫情防控期间,锡林郭勒盟为保证牧区不因饲料短缺而出现损失,积极组织开展贫困及困难群众生产生活物资保障摸底调查,及时帮助解决困难,并根据当前形势,着手研究完善重大动物疫情应急预案,确保突发疫情能及时规范应对处置。

与此同时,该盟还适时跟踪了解牧区饲料短缺情况,充分发挥集中储备库5.42万吨饲草料作用,及时解决牧区饲草紧缺问题。目前,已有部分饲草向苏尼特左旗、苏尼特右旗、正蓝旗等地调运。

这段时间,锡林浩特市白音锡勒牧场巴彦锡勒分场牧民王建斌每天都要给羊圈整体消毒,疫情发生时正是牧民接羔最忙的时候,勤消毒、看羊羔,王建斌家做到疫情防控、牧业生产两不误。从大年初二至今,他家的240只基础母羊已经陆续接产了300多只早春羔,双羔率达到了30%,成活率超过了98%。王建斌介绍说,这几年按照“减羊增牛”战略,在压减羊群头数的同时,有意保留有双羔基因的基础母羊,再一个就是饲草料准备的充分,所以双羔率和成活率都达到了预期目标。

面对严峻的疫情形势,白音锡勒牧场组织专业人员,帮助牧民做好消毒、疫病防治、适时补饲、母畜生产等工作。统计显示,今年春季,锡林郭勒盟各级农牧部门共

落实专业人员667人,分片对接779个嘎查村,通过微信等方式,远程技术指导农牧户饲养管理、疫病防控、接羔保育,为牧民春季生产提供技术保障。

西乌珠穆沁旗调配苏木镇兽医人员组成兽医技术咨询队伍,提供疫病防控、兽药使用等技术咨询和指导服务,满足广大养殖户兽医诊疗技术需求,及时解决养殖过程中遇到的困难。

目前,该旗已组织安排咨询服务人员24名,嘎查防疫员240名。同时,进一步规范兽药和兽医药市场流通环节,确保饲料、兽药等农牧业投入品市场正常运转,已有16家兽药店、30家饲料店正常营业,物资充足,并不断加强饲草料、兽药调运储备工作。

呼和浩特市183家工业企业步入正轨

本报呼和浩特2月25日讯 (记者 刘洋 实习生 张立富 张鹏)连日来,在严格落实疫情防控措施的同时,呼和浩特市工信局深入开展企业复工复产工作,截至2月24日,已有183家工业企业复工复产。

按照自治区党委、政府以及市委、市政府统一部署,呼和浩特市工信局制定印发《呼和浩特市工业企业复工复产疫情防控工作方案》,成立5个工业企业复工复产督导组,目前,这5个督导组全部下沉企业一线,深入调查研究,全面了解全市253户规模以上工业企业生产运行情况以及复工复产和在岗员工返工计划,制定了“九个必须”和“五个坚持”标准,对工业企业复工复产规划了“时间表”和“路线图”,全力防止疫情在工业企业发生和稳定工业经济增长。

呼和浩特市工信局结合复工复产工业企业实际制定了“八看、六查、三问”的复工复产审核“三步工作法”,建立市企“点对点”跟踪推进工作机制,实施日调度,确保疫情防控无死角,压实责任全覆盖。已先后协调解决海玉科技生产原料次氯酸钠184.5吨、工业园区消毒制剂1000公斤;大唐托电、呼和浩特热电、和林电厂、京能热电、齐鲁制药、阜丰生物等煤炭运输车辆通行证300余个;返岗员工口罩7万余只。

截至2月24日,呼和浩特市规模以上工业企业复工率为72.3%。其中,25户占工业总产值80%的重点工业企业复工率为100%,50户占工业总产值90%的重点工业企业复工率为96%。返岗员工4万人。

兴安盟为企业提供多重保障

本报兴安盟2月25日电 (记者 胡日查 高敏娜)2月24日,记者在恒大大粮油扎赉特旗有限公司加工车间看到,大米加工设备正高速运转,一袋袋大米经过自动灌装、封口流程后,整齐堆放在车间里。公司负责人杨树泉告诉记者,收到扎赉特旗旗委工业园区管委会提前复工复产的指令后,企业于2月12日正式复工复产。

“现在人员到岗率达到50%,未来3到4天,就能实现连续24小时作业,产能争取恢复到100%。”杨树泉说,为做好疫情防控工作,恒大大粮油扎赉特旗有限公司在生产过程中严格落实清洁消毒、体温监测、人员健康信息监测等制度。

扎赉特旗旗委工业园区内企业的有序生产只是兴安盟积极推进复工复产的一个缩影。据了解,截至2月23日,兴安盟102家规模以上工业企业,复工复产70家,复工率达68.6%。仅2月10日以来就有16家企业新复工,员工到岗率66.2%。

为推动企业分类、分批、有序复工复产,该盟制定出台了《关于做好工业企业复工复产和疫情防控的通知》《兴安盟企业复工复产防疫工作指南》,建立了疫情防控期间企业复工复产备案登记制度,兴安盟工信局和各旗县市工信局都开通了企业复工复产服务热线,并对重点骨干企业派驻企指导员。同时,不断加大对企业的支持,已上报第一批14户重点企业名单,争取享受低利率贷款及财政贴息政策。在盟本级设立疫情专项基金2000万元,设立中小企业流动性风险防控基金2000万元。

在加强协调服务方面,该盟成立了由分管副盟长任组长的专班,建立企业复工复产动态信息日报机制,适时掌握企业防控、生产运行、项目建设进展动态。

不仅如此,在物流保障上,兴安盟为各类重点企业发放通行证600余份。在生产要素保障上,积极协调帮助博源、蒙能兴安热电两户重点企业解决煤炭供应事宜。在防疫物资保障上,为盟内6个工业园区免费发放了2吨消杀物品和50件酒精。在资金保障上,与金融办共同加大金融扶持政策宣传力度,协调金融机构不抽贷、不断贷、做展期以及无还本转贷。在用工保障上,调查统计重点企业用工需求293人,并会同人社部门发布招聘信息。

战疫情 保六稳

力保口岸通关顺畅

本报记者 李新军 实习生 秦绪伟 韩金龙 摄影报道

2月25日,呼伦贝尔九正物流有限公司8辆满载铅精矿粉的运输车由俄罗斯旧鲁海图口岸陆续抵达中国黑山头口岸。经过额尔古纳出入境边防检查站执勤人员对入境人员进行体温检测、登记、查询等程序后,车辆依次进入口岸货物检测区,由海关检验检疫人

员对运输车辆进行全面消毒。新冠肺炎疫情发生后,从1月31日开始,俄罗斯联邦政府限制部分出入境活动,黑山头口岸也进入临时管控期,受疫情影响,当地进口企业宝金矿业集团在俄罗斯境内的生产产品大量积压。为减轻境外企业的压力,推动企业尽快复工复产,宝金矿业集团与其运输合作方共同向当地政府提交了复工申请,额尔古纳市政府与额尔古纳出入境边防检查站等口岸联检部门积极同俄方沟通,最终于2月17日正式恢

复进口矿粉物流业务。“随着企业复工复产,口岸出入境旅客、通关货物将逐步增多,我们将实时掌握俄方临时管制措施,了解出入境人员、货物信息,合理安排勤务,优化查验流程,最大限度减少人员接触,从严从细做好疫情防控工作,在保障执勤民警和出入境旅客安全的情况下全力确保口岸通关顺畅。”额尔古纳出入境边防检查站副站长王晚伟说。截至目前,呼伦贝尔九正物流有限公司已从黑山头口岸进口铅精矿粉近400吨。



为外来过境驾驶员测量体温。

为外来入境人员办入境手续。

乌海:大数据精准服务企业复工复产

本报乌海2月25日电 (记者 于海东)这几天,乌海市华资煤焦有限公司职工陆续返厂,已经约80名员工到岗,企业煤焦生产开始走上正轨。该公司董事长张忠志说,企业能够顺利复产,得益于公安部门提供的信息技术支持。返岗员工只要扫描公安发给的流动卡二维码和企业返岗复工两个二维码,就可以排除疫情高危人员。

在该企业厂区大门口,设有登记检测室。有几个刚解除隔离返岗的职工正在扫描登记室墙上的二维码。乌海户籍职工只需扫描企业返岗复工二维码,外地户籍需要加扫一个流动人员登记二维码。

乌海市公安局联合作战指挥部主任王家强说,企业返岗职工只要扫描这两个二维码,根据提示填写名字、身份证号、返程信息等主要内容,公安大数据就可以判断他的疫情风险程度,如果有风险,就会立即提醒企业以及地方相关管理部门。通过这个大数据减轻企业防控压力,让员工早日到岗,企业早日复产。

据了解,乌海市各企业、厂矿、营业场所都已推广“企业复工二维码”登记系统,登记的企业复工人员数据和进入营业场所消费人员数据,会实时与乌海市公安技术人员自主研发的“高危人员库”关联对比,让大数据进行精准防控疫情。截至目前,全市已有约7成规模以上工业企业实现复工复产,市内范围内所有高速公路、国省干线公路、县乡村道设置的体温检测点全部撤消。2月24日,乌海市万达广场等大型商场也开始恢复营业。

而通过乌海境内道路的车辆,驾驶员只需要扫描身份证和测体温,就可以快速通过。在海南区公乌素镇疫情检测站,执勤的乌海市公安局巡逻分局民警正用手里的移动警务终端和测温仪检测从鄂尔多斯入境的重卡驾驶员。驾驶员停车后,花费不到10秒钟就完成了身份验证和体温检测,一切正常就重新上路了。随着复工复产的启动,这段时间,他们值守的这段国道由鄂尔多斯

方向入境车辆明显增多,由以前每天不足2000辆左右增加到现在的3000左右,但他们在公安大数据支持下,用移动警务终端和测温仪快速检测,使过往的车辆都畅通而行,没有造成拥堵。而且,他们用这些设备,前些天还检测出了疫情高危人员,然后按规定进行了处理。

2月24日上午,在华资煤焦有限公司,一辆山西太原的大货车正拉货驶入。在厂区大门口,司机登记测温后,刷完身份证就顺利进入厂区。司机告诉记者,进入乌海境内只需要刷身份证即可通行,省时省事。

据了解,在抓好疫情防控的前提下,乌海市全力抓好复工复产,乌海市公安局运用大数据优势,主动对接企业,技术人员24小时研判分析数据,帮助企业解决涉疫情风险人员的防控。在每个企业都派有专门的民警对接。海南区拉僧仲派出所民警刘凯就专门负责对接乌海市华资煤焦有限公司。春节后,他经常主动向企业了解复工信息,帮助解决复工复产中遇到的问题。

赤峰市:惠企政策“大礼包”相继落地

本报赤峰2月25日电 (记者 徐永升)新春时节,赤峰市中色锌业有限公司熔铸分厂炉火正旺。车间里5台电炉一字排开,由上游生产线生产的电解锌片,在电炉中熔化成锌水,随着指针对式溜槽的转动,一个个铸模不断被注满。春节期间,企业在政府下派的疫情防控指导员刘义臣的帮助下,企业一直没有停产。“现在企业疫情防控的重点是外来车辆的管控,车要严格消毒,司机要测量体温,并且不能在厂区逗留,完成装车或卸车后,得马上离开厂区!”刘义臣叮嘱企业一定要严防疫情的外部输入。

刘义臣是红山区卫生计生综合监督执法局的干部,他和红山区规划建设局的一名干部共同帮扶赤峰市中色锌业有限公司,他俩作为企业的疫情防控指导员和复工复产协调员,主要帮助企业解决在抗疫保生产中遇到的各种问题。如今,在赤峰市,每个企业都有结对指导员和协调员,他们都是为企业提供保姆式的服务。同时,政府各职能部门相继推出政策“大

礼包”,通过实实在在的惠企措施,助力企业恢复生产,为战“疫”再添战斗力。目前,全市春节期间一直未停产的工业企业有100家,节后复工复产的企业达到96家。

打开交通动脉,为复工复产开路。巴林左旗政府协调交通等相关部门针对赤峰山金银铅公司电铅、氧化锌、硫酸等产品外运受阻,大宗辅料采购困难,天然气和煤炭供应紧张等问题,积极与外部协调,及时为企业办理了货运交通专用手续,确保各类辅料陆续进厂以及外售畅通。目前,赤峰山金银铅公司各生产线已有序复产,达到日处理精矿800吨,日产出电铅340吨,各项生产经营技术指标都保持了行业领先水平。目前,巴林左旗已有山金银、白音诺尔铅锌等4家规模以上工矿企业复工复产。

畅通信贷通道,为复工复产输血。敖汉旗农村信用合作联社及时了解企业复工复产的实际需求,加大信贷资金支持力度。联社已足额配备了信贷资金供应,开通了网上电话及微

信信贷预约渠道,建立了快批快审快办的绿色通道,全面对接企业的信贷资金需求,做到对企业不抽贷、不断贷、不压贷。联社还开辟绿色通道,采取一企一案,一户一策的方式,通过采取疫情贷款流程、贷款展期、无还本续贷、调整还款计划等措施,支持企业复工复产。截至目前,敖汉旗信用合作联社已预约发放小额贷款2280万元,助农贷款5320万元。

搭建就业桥梁,解决企业用工难题。为了避免疫情防控期间求职人员盲目外出,阿鲁科尔沁旗就业局把招聘会开到了网上,开展为期一个月的网上招聘活动。目前,共有60多家旗内外企业参与网上招聘活动,提供就业岗位1000多个,最大限度降低了求职者在疫情期间的找工作被传染的风险。阿旗就业局还利用网络、微信及“就业阿旗”微信公众平台等新媒体发布用工岗位信息,积极引导农民工合理安排节后求职行动,并依托“自治区就业网上服务大厅”,引导用人单位和劳动者尽量选择网上服务大厅办理各类就业创业服务业务。

兴安盟

向全国抗“疫”一线医务工作者免费开放境内所有旅游景区

本报兴安盟2月25日电 (记者 胡日查 高敏娜)2月24日,记者从兴安盟文化旅游体育局获悉,疫情过后,兴安盟向全国抗“疫”一线医务工作者免费开放境内所有旅游景区,同时为全国抗“疫”一线医务工作者精心准备了“洗肺”之旅、“杭盖牧场,纯净草原”之旅、科尔沁文化之旅、红色文化之旅等4条特色旅游线路。待到疫情消散,奏响胜利凯歌之际,欢迎抗“疫”一线的英雄们来兴安盟做客,回归自然,放松心情。届时还将为兴安盟旅游的全国抗“疫”一线医务工作者发放“文旅惠民卡”,一卡在手,可免费观看乌兰牧骑宫大剧院2020年所有演出。

鄂尔多斯文旅行业开展全员线上公益培训

本报鄂尔多斯2月25日电 (记者 王玉琢)2月24日,鄂尔多斯市文旅局联合国内知名旅游规划机构北京巅峰智业公司,对全市文旅行业开展全员线上公益培训,通过练内功、提品质,全力做好复工复产准备。

鄂尔多斯市文旅局在做好疫情防控的同时,组织开展专题调研,分析评估疫情对全市文旅行业发展的影响,研究确定对策措施。针对鄂尔多斯文旅行业存在的短板不足,决定从2月21日至3月1日在全市文旅行业统一开展全员线上“练内功、提品质”业务大培训。本次培训专门针对市旗两级文旅行政部门、企事业单位干部职工和A级景区、旅行社、星级饭店员工等不同业务岗位配置了10天线上精品课程,囊括了旅游规划设计、全域旅游示范区创建、景区运营管理、营销活动执行等内容。授课采取大咖直播、互动交流的形式,理论结合案例,注重实操性、权威性和前瞻性。截至目前,全市文旅行业近500人参加了本次线上培训。

阿拉善盟筹备3000余台件农机具助力春耕

本报阿拉善2月25日电 (记者 刘宏章 实习生 史夏潇)连日来,阿拉善盟各级农机部门在抓好疫情防控的同时有序开展春耕生产工作,切实做到两手抓、两不误。截至目前,阿拉善盟共筹备拖拉机、播种机、微耕机、旋耕机等农机具3000余台,完成春耕春播机械检修、保养和调试各类农机具1600余套;出动大型植保喷洒雾机8台,助力农村牧区疫情防控消杀工,严控病毒滋生蔓延。

为充分发挥农业机械在农业生产中的重要作用,阿拉善盟农机部门科学分析当前农机装备供应情况,指导农机产销企业加强机具调度、储备,保障农机装备供应不断档、不脱档;为及时开展农业机械化技术培训,避免出现人员聚集现象,各级农机部门、农机销售维修网点及售后服务人员采取网络、远程视频等形式开展集中培训,指导农民提前做好农机具检修、维保工作。对急需办理的农机牌证业务,采取预约申请、错峰办理、邮寄送达等方式,提供业务办理便民服务。



手工草编“宅”家赚钱

近来,乌拉特前旗新安镇东方红村妇女充分利用当地大量出产的天然野生蒲草和芦苇作为原材料,发展草编工艺品,实现宅家就地赚钱。新冠肺炎疫情发生后,村如副主任刘雪梅鼓励村里的妇女们捡起过去培训过的草编技术,在家设计创作草编作品,同时积极联络线上电商平台,帮助村里妇女将草编工艺品销售出去。村民张四女从春节开始到现在已经做了几十件草编制品,都通过线上电商卖出去了。她粗略算了算,能挣近两千块钱。

据了解,乌拉特前旗新安镇东方红村留守妇女多,为增加家庭收入,2019年初,村里邀请草编老人在当地开设草编技能培训班,为村民开辟了新的增收新渠道。

本报记者 韩继旺 摄